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A pénz nem számít.
Semmi kilátás sem kecsegtet azzal, hogy a 

bankráta ebben az esztendőben kevesebb legyen 
fi százaléknál. Ellenkezőleg, a jegybank legutóbbi 
kimutatásának számadataiból minden fináncier 
csak azt tudja megállapítani, hogy ti hatszázalékos 
bankkamatláb az egész esztendőben megmarad.

Ellenben az állam is, meg a városok is, uj 
kölcsönöket kénytelenek fölvenni a drága hitel- 
viszonyok dacára is, tehát a közterhek is kétség­
telenül emelkedni fognak.

Az építőipar terén valóságos holt szezon 
kezdődik. Sehol sem építkeznek, ami azt jelenti, 
hogy azok a kereseti alkalmak, melyek kora ta­
vasztól késő őszig foglalkozást nyújtanak, tehát 
a kőműves iparosnak, az építő-napszámosnak, 
a téglagyáraknak, az építő-asztalosoknak, ácsok­
nak, lakatosoknak, kovács mestereknek, a vilá­
gítási es fűtő eszközök gyártóinak, szállítóinak 
es szerelőinek es mindazoknak a mestereknek, 
akiknek foglalkozása ezekkel az ipari szakmákkal 
bármilyen kapcsolatban all, — jóformán meg­
szűnnek.

Az élelmiszerdrágaság még mindig kegyet­
lenül fojtogatja az úgynevezett kis exisztenciakat 
és az a körzet, melyben eddig a kis exisztenciakat 
láttuk, mindennap jobban es jobban szélesedik.

Amennyire tellát józan emberi gondolko­
zássá! előrelátni lehet, a legnagyobb bizonyos­
sággal gondolhatunk arra, hogy valóságos ka­
tasztrófa előtt állunk, mely mindnyájunkat, talán 
kivétel nélkül mindnyájunkat kegyetlen megpró­
báltatásoknak fognak kitenni.

Nem is lehetne hirtelen megmondani, hogy 
kinek vagy kiknek kötelessége az, hogy ezen két­
ségtelenül bekövetkező eseményekkel szemben 
védelmet nyújtani igyekezzék; de úgy általános­
ságban mindjárt újjal mutathatunk a kapitálisra, 
melynek ilyenkor kötelessége volna saját hatal­
mát, ezt a mindenekre kiterjeszkedö hatalmat a 
társadalom elesettjeivel szemben nagylelkűen es 
jótékonyan éreztetni.

Igen V De ebben a szörnyű helyzetben ép­
pen nem gondol a nagylelkűségre senki, leg­
kevésbé gondol erre a kapitális, mely leghango­
sabban zokog es sivalkodik, mert hiszen volta­
képpen öt éri az. igazi veszteség, a legnagyobb 
veszteség, az értékek devalvációja es az az. óriási 
kár, mely a produktiv munka szünetelése által 
keletkezik.

A gazdag embernek most csak az az egyet­

len előnye van a szegény ember felett, hogy ö 
meg rendesen táplálkozható, nem kény teleti ítél 
kálózni; de a gondok és aggodalmak a gazdag 
ember lelket még jobban meggyötrik most, mint 
a szegény ember lelkét.

íme, elkövetkezett egy kegyetlen időpont, 
mely az emberi egyenlőség elméletét az elkép­
zelhető legtermészetesebb megoldás felé vezette. 
Az egyenlőség már vsakat i megvan, ki keresi 
ilyenkor a testvériség es a s ibadság gondolat it ?

Ennek dacára mégis . -ak a kapitális az, 
melyre az. a kötelesség hárul, hogy a bekötet 
ke zó katasztrófa idején helyi álljon. Nem is ér­
zelmi okok parancsolják e/t. hanem a legtermé­
szetesebb érdek követeli, : a.rt akármilyen ke 
gyedemül érintik is a kapitálist a bekövetkezett 
rossz, visszonyok, — mégis -ak a kapitális éiet- 
erdeke az, hogy a magántulajdon szentsége van 
teilen maradjon, — holott ha az. általános Ínsé­
ges esztendő, a társadalmi elevenét fogja meg 
markolni, — bizonyos, hogv a magántulajdon 
szentsége lesz. az az első oltár, melyet az. éíie/ó 
emberiség lerombolni akar

Erre a rombolásra ma senki sem készül. 
Igaz. hogy viszont senki son gondol arra sem, 
hogy egy nagy forradalmi kitörés mégis csak 
spontán történhetnék meg és az ellen, hogy ilyesmi 
ne történhessék, mar idő <Jntt kellene védelmet 
szervezni. Azok, akiknek feladata volna, hog\ az 
ilyen védekezéssel törődjenek, gondtalanul ha­
ladnak el a kérdés mellett, mert azt hiszik, hogy 
az a nagy fegyverkez.es, mely egész Európában 
folyik es mely egyik legf '.bo okozója minden 
panaszolható bajnak, - egy pillanat alatt verbe 
fojtaná az. éhező emberek forradalmát.

Ez a védekezés kegy etlen is. ostoba is volna ; 
mert a fegyverkezés indokolt lehet a támadó mó­
dón föllépő külföldi államokkal szemben, akár 
preventív védekezés ez, akár vérengzésre kész, 
sőt tényleg vérengző védekezés lesz. is belőle. X 
mi fogalmaink szerint ez az, ami eiintetleiisegct 
garantálja és ezért nem sajnáljuk crte azt az. ál­
dozatkészségét, mely mindnyájunkat az anyagi 
tönkrejutás katasztrófájával feny eget. Az. a gon­
dolat vezette Europa lakosságai erre a tégy vei 
kezesre, hogy : pénz nem számít. Inkább tömjünk 
milliókat a militárizmusba, semhogy a területi 
épségünk, mely re a magántulajdon gondolata v an 
felépítve, sereimet szenvedjen. Lehetetlen tehat 
meg gondolatnak is az, hogy az. a karhatalom, 
mely a mi tönkrejutásunk urán szel veztetett, meg 
egy forradalom eseten is ellenünk kivezeiiyel­
lessék.

Etillel sokkal bölcseid) e- Sokkal tel :v 
tesebb megoldás volna az, ha a kapitális ai : a 
álláspontra helyezkednek, hogy : ha a pénz in m 
számít akkor, amikor a militarizmus védők, ,u 
séget kell megerősíteni, in számítson akkoi sem, 
amikor a kiáltó nyomor enyhítésere kell fordítani.

11. II.

A sociális olajcsöpp.
A télen megtartott háziipari tanításokról 

számolunk be. .Megelégedéssel olvassuk, helyes 
lesre késztetnék azok a hiteles adatok, amelyek 
a téli tanítások eredményéről szólnak, lányosén 
bebizonyítják, hogy a magyar munkás télen is 
szeret dolgozni és szó sincs arról, amit évek 
előtt egyesek mondottak, hogy a magy ar embei 
a sepriíkötést, kosárfonást leiiv/.i es nem szeret 
v ele pepecselni, illett éppen ellenkezőit g. nagy 
szeretettel karolta fel a mezőgazdasági háziipari, 
amint az. alábbi sorainkból kitűnik.

Hatszáz. községben, tiz.etihatez.ei embei ta­
nulta‘meg novembertől március derekáig a házi­
ipari s e-eti id" alatt azzal kedvvel foglalkozott 
Vidék szerint, ahogy a nyersanyag olcsóbb, vagy 
ingyen rendelkezésre állott, tanulták a seprű­
kötést, kosárfonást, fafaragást. .Megalakult több, 
mint száz. háziipartermelő es értékesít,, szövet­
kezet es itt állandóan <S(XX) munkás dolgozott. 
Csak ezek es akik most tanulták a maguk házi- 
iparát, egy millió koronát kerestek, de a magyar 
házi iparosok jövedelme feltiíhaiadta az ő-o milliót 
es volt olyan, aki 200 Iv-t is keresett a télen 
Tellát nemcsak, hogy nem ette a készéi, tehat 
nemcsak hogy a jövő nyári keresetre adósságba 
nem keveredett, hanem még a háziipariról élt a 
télen; a nyári kereset pedig sertésre, tehénre, a 
maga háza vételére, a takarékban kamatozik

Többet is mondunk. A szabadkai háziipari 
részvény társulat ÖOOO munkást foglalkoztat teleti; 
a háziipari országos szövetség 1000 munkásnak 
adott télre munkát. Es ezek a hatezren másfel 
millió koronát kerestek. Alpár, ahol eleink az 
első nemzetgyűlést tartották, arról teszi nevet 
emlékezetessé, hogy lakói évenként télen ötven­
hatvan ezer koronái vesznek be kosarakból, ami­
ket maguk fonnak. Jól esik megtudnunk, hogy 
a magyar munkáskéz teli foglalkozását Xngolor 
szagban, Afrikában is ismerik Csuk uh 2-LOoo K 
értékű utazokosarat készítettek a Ilii r,agya:; mik.

Nem csekélység pedig ez Petiig még csak 
a kezdet-kezdeten vagy unk. C s.uk ni- t kell h így n

Túl az Óceánon.
Ralla Miklós

Harminchárom kazán bőmből szakadatlan.
Tüzes vasat okád harminchárom katlan, 
Harmincháromezer kertes tenyér szabja 
A szikrázó erect százezer darabra.
Kohók priisszögését át- meg atal jár ja 
Kis pöröly, nagy pöröly dübörgő lármái a 
S e pokol füzében emberek sorvadnak 
Kevert nvelvii népe egy uj fíabyIonnak.
Az ablak: rostélyos, börtönablak fajta 
Szegény magyar legény tekintget ki rajta.
Kann élet-érlelő meleg nap sugara 
Tiiz alá szelíden a gyár udvarára . .
Szőke Tisza pártján egy kis falucskára,
/■'ehér ház muskátlis kiesi ablakára 
Szint ez a nap hinti melegéi, világát 
S érleli a rónak hullámzó kalászéit . . .
(Itthon talán éppen a rozsot uraljak . . .
Jókedvű legények keresztekbe rakjak,
Piros arai lányok, marokszedo lányok 
Vidám nötaszoval haladnak illának . . .
/It a gyárzsivajban haj, meghalt a nóta' . . .

Hazahívja fiát az alföldi róna!
Délibabos mező, zabad kék cg alja,
Marok zedéi lányok hivő, dalos hangja ' . . .
. . . Pislog a gép szeme: a parázs bunyóban, 
Telhetetlen gyomor korog a kohóban.

Föleszmél. S mialatt szenet torn beléje: 
Könnyel folyik össze arca verejtéke

Petőfi Bem táborában.
Visszaemlékezés.

Irta Farkas Faliul.

Kossuth lángszavára a földből termettek a 
honvédek. Czeglédi beszéde után tömegesen kelt

föl a nép s indult a táborba az eskiis/.egö Jtlla- 
sicli ellen. Petőfi sem ülhetett otthon.

Elhatározta, hogy a Székelyföldre megy 
honvedeket toborozni.

Feleségét szüleihez Erdődre vitte s Nagy ­
bányán keresztül akart a Székelyföldre menni.

Itt azonban találkozott Teleki Sándor gróffal, 
aki az oláhok borzalmas kegy ellen see,eire hivat­
kozva, lebeszélte öt erdélyi útjáról.

Petőfi erre visszatért Erdődre, onnan iá­
dig Pestre.

Ezalatt megvívtak a sukorói győzelme-' csa­
tát, az újonc honvédsereg pedig Becs ellen vo­
nult es Petőfi is a táborba sietett, mely Parii 
dorfnál a határszélen állott.

Kossuthnak az volt a terve, hogy a magvai 
sereg menjen át a határon es adjon segítségét a 
bécsi forradalom hőseinek. Így határozott az or­
szággyűlés is, mert a honvedek neu kötelesek 
az ország határain túl harcolni.

A költő bejárta a tábort, heves szónokla­
tokban izgatott Kossuth terve ellen s csak az ősz 
C'sányi László jóságának köszönhette, hogy baja 
nem esett.

Az ö tanácsára aztán visszafordult Pestre.
Épp ekkor vonult el az utcán egy szabad 

csapat, melynek az. ifjú Vasvári volt a vezetv.
Szeles, vörös toll lengett Kossuth-kalapju­

kon, fehér, habos selyemzászlójukat pedig egy 
oszbevegy ült, sápadt arcú, zömök ember vitte, 
büszkén lépegetve a nagy lobogóval.

Petőfi gyönyörködve nézegette a pompás 
csapatot; amint ti zászlótartóra pillantott, kitörő 
örömmel kiáltotta:

Hiszen ez az. én edes apám !

Azzal odarohant a katona-- öreghez és b 
dog,-111 ölelte a szive le.

Édes atyám — mondta sugárzó arccal 
eddig azt hittem, hogy te vagy büszke vll reá: 
most látom, hogy én lehetek bus/ki az apa 

.Mai fiam, a hazamért en is szívest 
lók meg ; ezt a zászlót olyan ölömmel lengi 
mintha édesanyád regi jegy kendője volna.

A szabadság jegyketidöje az. édesaj 
.Mar tűzben is voltunk vele Sukoi 

De mondd csak. hova megy most fiam J
En is Pestit megyek, de mivel nagy 

sietős az utam, szekeret fogadok.
.Megöleltek egymást, aztán hm Mit 

Apjáról irta később Erdődön A ven za -zl- 1 
cimfi meghatóan szép költeményét, aim-iy la a 
Írja, hogy apja, akinek vállait egy kmo 
gondja, betegség es ötvennyolc w ny ■ a 
ledve minden bújat-baját. ifjak köze hath b ulu 
sül állt.

„Március tizenötödik “eben is azt irta v ulu 
a parndorfi táborból, hogy „zászlótartónk, ... 
ifjú verő Petőfi versenyt gyalogol velünk.

Pesten a költő csakhamar megkap! L 
vedkapitány i kinevezései s ezzel ment la th -d, 
ott töltött pár napot, aztán bev imull Ilehlet tuh 
a zászlóaljához

Júliához „Búcsú" címen meghatóan gyón 
getl versel írt. melynek ismételten viss/acselldül 
refrainjn ez:

Isten veled, szép. ifjú hitvesem,
Szivem, szerelmem, lelkem, életein.
Petőfi az ujnnckikép/.esscl bíbelődött I', 

reczenbell. Feleségé, aki közel volt ,
desliez, szemrehányó levelet nt nck, . ly



Bácsbotlrog várni egye belépett az alkohol 
egyesületek országos liga pártoló tagjai 

ági díjjal.
a József-sanatoriumnak.

Iózscf-sanati ultimban

Hány ügyvéd van Bácskában? Ha eb-
bon a vármegyében hiányt szenvedünk valamiben, 
úgy bizonyára nem ügyvédben. Mert abból jut 
bőven nemcsak a városokba, hanem még a fal­
vakba is. íme néhány számadat a szabadkai 
ügyvédi kamara kimutatásából: Baján van 31 
ügyvéd, Szabadkán 77, Újvidéken 58, Zombor- 
ban 5b, Adán 5, Apatinban 7, Bezdánban, Csil­
logón es Szenttamáson 2-2, Bajmok, Cservenka, 
Katymár, Kossuthfalva, Oszivácz, Temeriti 1 -1, 
Bácsalmáson 8, Hódságon 5, Moholon 3, Obe- 
csén 18, Palánkán 8, Titelen 6, Topolyán 10, 
Zentan 17 és Zsablyán b ügyvéd van. A jövő 

; ügyvéd generációról is bőségesen gondoskodva 
van, amennyiben a megyében 16b ügyvédjelölt 
működik; a megyebeli községekben legtöbb 
ügyvéd székéi t »becsén es Kuhin, hol 14 ügyvéd 

i van.
A bel ügy minister jóváhagyta az lirszállási 

toldmívelök es kisiparosok olvasóköre és a bács-

lászokik a téli keresette minden loldmives ember. 
Is ekkor m.i' állapi »tja lesz. a mi hazánknak, 
kevesebb az elégedetlen, az. Amerikába vágyó 
embei A munkának meg lesz a becsülete újra.

Kimondtuk ezeket azért, hogy ahol még a 
munkásság nem beszélt össze a téli háziipar- 
i/e :• , olt mai most legye meg a lépéseket. Kiég 

ha lm harminc munkás, kisgazda feliratkozik 
. idejében bejelentik szándékukat akar a rne- 
yebeíi gazdasági egyletnek, nkai a foldmiveles- 

, mim -lei ina. háziipari megbízottjának és ta- 
; .ni, mert ki niek S lesz kereset, les/ télen ke­

kk . - 'altiba is megy ez a fog-
! I I" meleg szobában.

Ip I I S' ! okhant és aggkori nyugdíja
- a dolgozó, produktiv mun- 

■ il_, írok aggkori es rokkant ellá- 
van a rövidlátónak 

linkbe.I a Nemei birodalom, 
sh all I s aggkori biztosítást 

■ a ,ii kötelezi - alapi >n. Más- 
Ki délnek a mtmkaadósz.er- 

. val az iparosok önkéntes 
ei-o ltjies, az adminisztrá- 

' ....el es a lárulék pótlásához
ii mert egy intézmény vlvt- 

gv>bb leli ha az érdekeltek 
szervezései kívánják, abban 

működését állandó kózremiíkö- 
t.icióikkal vs ellenőrzésükkel kiter- 

igv Ivjlesztik az intézményt, amelynek 
Ie v.m mar cleg tapasztalat, törvényes 
Kállóidon a munkaadók szervezeteinek 

.ai.ijHn/t,IIal foglalkoznak nvugdijbiztositás-
.1 ellem a /vs s miilisteri engedelyez.es 

o ti s a nyugdíjalapot külön kell kezelniük.
A kötelez bi/tositas kétségtelenül célrave- 

bb a 'ezt i t'.'tak es a nyugdíjpénztárak 
, gytoiman \ korhatai a 16. év 

i oedelem (külföldön 3500— ölKK.) frank 
. looo K maximumban lenne niegailapit- 

' löikkant'.igi nyugdijia jogosult lenne min- 
i i agy. r ipiims aki beoizonyitja, hog\ Má­

éi b galabb lüiKt napon al biztosítási 
végzett, aggkori 

, :g0 :.. pedig minden 60 éves iparos, biztosi- 
I 'I. I* * - n: ha h • e-y ltja. hogy Magvar­

ig' ■ I , e,.. i/ tsszei nleg legalább 3IKKI na­
polt al biztosit.I kotele/.ettseggel jani munkát

Ki.it' 'dinek mindkét esetben lilHK) napi 
mik' i-t keil 'gazolni, Ikörülbelül 20év, meg­

esz' - hie. illaius/.iivetseg 190(1 aiigusz- 
t . - 1 • hu vényekben külföldiekre clöiit 20 évi 

■ '.'leül isii.ik.) A biztosított, ha nem is allan- 
:• -mk..képtelen, de 26 hetet meghaladó 

' in ' z ej .v is igenyelheti a járadékot, mely 
e i :: i mil ' i'liato, \zok a napok, melye- 

’1 t beteg volt, vagy 20 ot megíia- 
- ■ ' h II-ege foly tán rokkantsági vagy

-.k" e ei'. •• elvezett, betudainiok a bizto- 
\z alapdij az év i 1000 K jöv ede- 

•n I oo .unkanapnak megfelelőin év i 360 
* • s/ ; isii K i K munkaidőn felül inin-
n ' iblu la töltött 6 munkanappal a rokkant 

Iggk i m.’igdi emelkednek 30 es 20 Iliiénél. 
In/losiias kuli igeihez az állam a tényleg ki- 

'vti tt al.t|'-nyugdijak tele vei járulná, a többi az 
;! kuhol lenne ledezeildo. Az első 

. delem (bevallott, vagv bclncsült 
a lenne fizetendő, azontúl kai 

liv k eV i Isellt vgeSZ 3 lg. A befolyt osz- 
iv 1 az ili,mii leteti pénztár kezelne, ahol 

ni n a ' 1 ztaIn;ik számlat nyitnának s ott a 
l>,^ekbo| befolyt összegeket s az állami 

h -i akist javukra írnak.

• ' Ihagy I.i es nein torodik vele, talmi
már nem is szereti.

A s"a ' erre ..Szeletlek kedvesem“ vinni 
a a um Ívben lajongó szerelme szinte 

gvkig s/.uny. i Mintha egy tiizhanyohegy izzó
- a benne s a iobogo lánghullániok-

- 'I '1"Iy ak , ontok vs nefelejtsek hullanának le
andalító illat,>t lehelve magukból.

londanék minden 
Dicsőségről érted,
S megszereznék érted 
Mimién dicsőségét.
Ai keni limesen vagy am.
Nincsen akaratom.
Mert amit te akarsz.
Kn is azt akarom.
I.z volt I lián a Ivgforiolib, a leggyöngvdebb 

koltenieiiv e telesegéhez, akit valósággal isteníts 
'k I hatali okkal I Ily el sell szembeszállóit, 

Vvuige galamb eb tt szinte térden állva vallja 
• 4 Ulla e Ilii a orok szerelmet. Akai ata keine 

'y''b. mint a vas. ,|, az is meglagyul, lölolvad 
' a g lkai .italian, vagyai magasabban szállnak,
1 ' a k /ah ások, de ezekml is lemond ö

• •" diesosegiol is. amelyet pedig
Istenként imád.

liio/ke is v.ill neje e költemény le Kbtlol 
1,111,1 hogy korlátlan hatalma van a költőn, aki 
a/i !"li iiikiit -vili hajlott, csupán a maga aka­
ratát követte

\ koftonek /as/joaljaval Nagy becskerekre 
ki nett volna vonulnia, de ö a nélkül, hogy sza­
badsagot kapott volna, felesegehez ment ladod le 

1 tégy i lem . ites miatt meggyűlt a baja 
1 ' "öuvk Orlay Imi.úja azonban kijárta, hogy 

utólag mégis szabadsagot kapott.

Hírek a megyéből
Kinevezések. A vármegye főispánja leg­

ifjabb kamjonkai Szemző István, Trettka Kálmán 
szolgabirót tb. főszolgabíróvá, dr. Hegedűs Jó­
zsef budapesti ügyvédet pedig tb. iigycszszv ne­
vezte ki.

E
ellenes
köze IÜÜ K évi tagsági díjjal.

A vármegye 
A varmegye közgyűlése a
evenkint lOezer K támogatassál alapítványt léte­
sített.

A zombor—óbecsei h.é. vasút rt. a na
kelte a vármegyét, hogy az építkezési hozzájáru­
lás utolsó részletét, lOOezer Kt utalványozza ki.
A vármegye az iratokat javaslattétel végett ki­
adta Scultéty I erette alispánnak.

Az Augusta iskola-sanatorium es gyer- 
mvk-üdiilöhaz részére Bacshodrogv ármegye tör­
vényhatósági bizottsága 1000 K segélyt juttatott.

Egy jegyző özvegyének nyugdija. A 
Memn-g elhuny t Joanovits Lazar moholi adóügyi 
jegvz.ö özvegyeitek a varmegye évi 903 K nyug­
diját állapított meg. L/ciikiviil 150'50 K temet­
kezési segélyben részesítette.

Egy szolgabíró özvegyének nyugdija. 
Néhai Müller Bela szolgalmai özvegyének a vár­
megye évi 1400 K nyugdijat állapított meg.

Dr. Sági Samu vármegyei főorvos, alig 
h"gv állását elfoglalta, indíttatva érezte magát 
nyugdíj,'iz.tatasa iránti kérelmének benyújtására.
A vaumegyei közgyűlés a kérelmet teljesítette s 
Sag; évi nyugdiját 2520 K-ban állapította meg. 
Ezenkívül kiváló érdemei elismeréséül még 1800 
K évenkénti kegydijat is szavazott meg részére.

Uj vármegyei ügyészi megbízott. Dr. 
Cscrnyus Pál tb. vin. főügyész lemondott a zom­
bi a i l einti a i büntető bíróságnál viselt ügyészi 
megbízott állasai ól. Helyébe a varmegye dr. Zá­
tonyi Dezső zombori iigy vedet küldte ki.

József főherceg Újvidéken. A repülő- 
verseinek alkalmával juinkösdkor rendezendő 
ünnepségek fényének emelésére szolgál az a hír, 
hogy a versenyekre József főherceg is lejön Új­
vidékre.

A szabadkai filharmóniai társaság
április 15-iki hangversenyen Bazilidesz Mária, a 
Népiíjiera enekmiivészn• le es Rvcsei Sárika, szta- 
jiári Ricsii Kde dr. Szabadkán lakó kulai ügy­
véd leánya, fiatal zongoraművésznő, lesznek a 
vendegek.

Áprilisjárató végrendelkező. A régi, a 
gondatlan, a tréfás cs vidám koroknak az emléke 
gyanánt maradt meg az április-járatás, amely a 
mai tül prózai es túl reális életfölfogás mellett 
minden évben haloványabb színekben jelentkezik, 
hogy nemsokára örökre láthatatlanná legyen. 
Az elszincsedes, a félédes felé haladó áprilisjá­
ratás azonban Szabadkán nem kevesebb, mint 
10 fiatal ügyvédet tréfált meg. Az ügyvedeket 
nugtretaló valaki, nemcsak jó hely-, hanem jó 
emberismei" i< lehet, mert a megtréfált ügyvedek 
valamennyien fiatalok és igy már természetüknél 
es életkoruknál fogva van hajlamuk, van érzékük 
a humor es tréfa iránt. A tréfa pedig ügy kez­
dődött, hogy április l-éu 10 fiatal ügyvedet 
kihívott egy valaki telefonon a szegedi szőlőkben 
lev" Bleszak telepre végrendeletét csinálni Mind­
egy ik ügyvédnél olyan alakban jelentkezett a tc- 
lvtonsziren, hogy a megtiszteltek közül egyik sem 
ért iá kételkedni, hanem fiakert rendelt es írnoká­
val egy ütt kihajtatott a Bleszák-tclepre, ahol a 
legnagyobb meglepetésére már több kollegájával 
találkozott. Ez. a nem várt körülmény gyanússá 
tette a dolgot, de azért vidám arccal mentek a 
kijelölt ház tele. amelynek kapuján a következő 
felírás fogadta a jogtudósokat: „Köszönöm szi­
ves taiadózásaikat, tie már késő, mert időközben 
meghaltam ! . . .

A budapesti rendőrség elfogta es Sza­
badkára hozta Szontágh György volt szabadkai 
lakost, aki az Kötvős-utcai V ictoria berlini élet­
biztosító intézet fóiigynöke volt s mintegy 4-5000 
Kt elsikkasztott. Szontliágot az anyaintezet jelen­
tette tel a rendőrségen, amely országos körözé­
sét rendelte el s ennek alapján fogta el a fővá­
ri isi üllamrciulöi seg. Must a szabadkai törvény­
széki fogház lakója.

Baja uj főispánja. A király dr. I’urgly
Sándort, Szabadka sz. kir. város főispánját, ez 
állásában való meghagyása mellett. Baja torvh. 
joggal felruházott varos főispánjává kinevezte.

A hajai állami tanitóképzö-intézet első 
osztályába az 1013-14. iskolai évre több ingye­
nes. teldijas vs kedvezményes, összesen 70 nö­
vendékét vesznek lel. A folyamodványt junius 
1-ig kell az intézet igazgatóságához beadni, hol 
az érdekli időknek szívesen adnak bővebb telvi- 
lagositast.

Gyászhir. (>/v Rátái Tivadauic sz Wmid- 
szam l'vika múlt ho 31-én 57éves korában el­
hunyt Apatinban. Lehrer Alfred kulin volt gyógy­
szerész az anyósat es gyógyszertári elődjei gyá­
szolja az elhunytban.

Csantavéren nagyobb tüzeset történt a in. 
heten. Erdélyi Peter haza egeit le a padláson levő 
takarmánnyal együtt A tűz onnan keletkezett, 
hogy K sui gu Maiyasué elkiildöttc János név li 7 
wes unokáját a buliba gyufáért is a gyerek a 
gyufából lopva, elment a h áz vegéhez s ott a 
gyufákat gyújtogatta, miközben az ott felhalmo­
zott cirok tüzet fogott

yy aki falvi ifjúsági egylet alapszabályait.
Topolya. Sokfele hir és találgatás kering 

községünkben, hogy a község egyetlen sétahelye, 
a grófi költséggel íentartott nagy kerttel mi fog 
történni, miután annak tulajdonosa az özvegy 
grófné elhalt. A község lakóinak az aggodalma 
felesleges, a község nem lesz. megfosztva séta- 
helyétől, mert azt a mostani tulajdonos gr. Zichy 
Béla továbbra is fenntartja, gondoztatja és az a 
közönség resztre továbbra is hozzáférhető lesz.

Bácskossuthfalva. Juhász Imre 66 éves 
bácskossuthfalvai lakos a község szegényházának 
kamrájában a falba vert szegre erősített zsinegre 
felakasztotta magát s mire dr. Déri Henrik köz­
ségi orvos a helyszínére ment, már meghalt. Hoz­
zátartozói szerint tettét gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követhette el, mert hosszabb idő óta szív­
bajban szenvedett s ez lehetett oka öngyilkossá­
gának.

Nagybaracska. Juhász Sándor és érdek- 
társai arra kérték a vármegyét, hogy a munkások 
számára lakásokat építsen, illetve ehhez a kor­
mány beleegyezései is eszközölje ki. A vármegye 
közgyűlése az iratokat elintézés végett az alis­
pánnak adta ki.

Titelen egy a Tiszán lévő halbárkát, mely­
ben 4 mmázsa Ital volt es egy csónakot isme­
retlenek elloptak.

Titelen végzetes szerencsétlenség történt. 
Beislin kereskedő fia : Vészelni, nyitott kést tar­
togatott kezében. Mellette játszott Suvakov J. 
szabóinas egyik társával. A játék közben a ját­
szótárs meglökte Suvakovot, aki Beislin nyitott 
kesének esett oly szerencsétlenül, hogy a kés lágyé­
kába fúródott es Suvakov meg aznap éjjel meg­
halt. A csendőrség a nyomozást megindította.

Palánka. Március 30-án leégett Hauswirth 
József palánkat kereskedő árú raktára. A kár 
mintegy 60,000 K.

Tataházán rémes esett történt. Ács gaz­
dálkodónak a fia kapával leverte Tüske Pál jó­
módú polgárt, azután bicskával össze-vissza 
szurkába. Az esetnek előzményei a következők: 
Tüskének volt egy engedélyezett ménje, Ácsnak 
szintén volt egy, de az nem volt engedélyezve. 
Tüske feljelentette Ácsot. Ácsot elítélték. Erre tör­
tént azután a veres esemény. A bácsalmási járás­
bíróság kiszállt a helyszínére a vizsgálatot meg­
ejteni. A szerencsétlen áldozatot beszállították a 
bajai közkórházba, de segíteni már nem lehetett 
rajta, mert pár óra alatt kiszenvedett. A tettest 
letartóztatták.

Óbecséről írják : Radek János 4Séves hen­
tes a m. héten forgopisztollyal főbelötte magát. 
Mire orvost hívtak hozzá, meghalt. A törekvő, 
szorgalmas iparosembert a sois csapásai kese­
rítették a halálra. Évekkel ezelőtt Amerikában 
járt. szép összeget hozott haza. Házat épített, 
üzletet nyitott, de egyik csapás a másik után 
érte es legutóbb a felesége is mindkét szemére 
megvakult. A sok gyermekes családapát ez. any- 
nyira elkeserítette, hogy főbelötte magát.

Vajszka községben Salamon György éle­
tevei fizetett, amiért vitatkozás közben Kracsák 
l elencet arcon ütötte. A megszégyenített Kracsák 
ugyanis egy sötét utcában megleste Salamont és 
szivén szúrta. Salamon azonnal meghalt.

Hírek
Felolvasás. A Kereskedők Egyesületeben 

Kulan I. ho 6-án vasárnap délután 3 órakor dr. 
Székely József ügyvéd felolvasást tart a keres­
kedelmi üzletek átruházásáról. A t. tagok ezúton 
's meghív,ttn,ik. \ Hidegeket szívesen lát az Egye­
sület elnöksége.

A Kulai Iparosifjuság április 6-án a Ku- 
rona-vendéglóben este 8 órától táncmulatságot 
rendez VS erre t. Címet b. családjával tisztelettel 
meghívja. Beleptidij nincs. A zenét Oláh Meny­
hért topolyai első zenekara szolgáltatja.

Baleset. Blantz Péter kulai gazda tanyáján 
mint kisberes szolgait Tencinger Mátyás 14 eves 
tiu, akit ti múlt kedden az egyik ló oly szeren- 
csetlenül rágott meg, hogy eltört a lába. Dr. 
Hollander Dávid közs. orvos nyújtotta az első 
segélyt vs gipsbe tette az eltört lábat.

Tűz. Kovács vs l-uto faipartelepén Kulán 
a/ elmúlt heten ke tízben is tűz támadt, de min­
dig sikerült azt idejében elnyomni. Az ipartelep 
kertjébe kihordott forgács fogott tüzet ismeretlen 
tikból < így bosszúin gondol a tulajdonos. Na­
gyobb kar nem történt.



Tövisi Rácz Vilmos ismert atlétáról egy 
előkelő fővárosi képes lap, mely arcképét is be­
mutatja, „Emlékek a télről“ cint alatt Rácz Vil­
mosnak a tátrai téli sportokban való sikeres 
részvételéről a következőképen emlékezik meg: 
„Hogy csak két nevet ragadjunk ki, az idén Rácz 
Vilmos, a minden idők legnépszerűbb futóbajnoka 
és Fuchs Jenő, a kardvívás kétszeres világbaj­
noka voltak azok, akik a tátrai sportéletben fel­
bukkantak. A sajtó a fürdőigazgatóságok által 
szorgalmasan küldött közleményeket most már 
nem szó nélkül adta le, hanem kiemelte, hogy 
ebben, vagy abban a bobversenyben részt vett 
Rácz Vilmos is, Fuchs Jenő is stb. És a közön­
ség a legközelebbi heten már kíváncsian várta 
a versenyekről szóló tudósításokat, már állandó 
beszéd tárgyát alkotta, hogy vájjon a mi Ráczunk, 
a mi Fuchsunk, hogy és mint szerepel abban az 
idegen világban ?“

A Kereskedők Egyesülete könyvtárnoka 
Kulán (Dévai Pál úr) ezúton szives tudomására 
adja a t. tagoknak, hogy könyveket csak szom­
baton d.u. 1-2 órai" ad ki.

Gyönyörűség a szép tavaszi napsugárban 
szemlélni a virágzó fákat, de viszont fájdalmasan 
esik látni, hogy egyes tulajdonosok még mindig 
nem hernyózták le a fáikat. Ezeknek nem gyü­
mölcsös, de alapos büntetés kellene, hogy a tör­
vény rendelkezéseit foganatosítsák. Sajnos, de 
mennyi van ilyen!

Torzsa. F. hó 4-eii tűz ütött ki egy gazda 
házában s bár Torzsán nincs önkéntes tűzoltó­
ság, az ottani lakosság tűz esetén azonnal oly 
erélyesen lép fel, hogy még alig volt eset arra, 
hogy a községben jelentékenyebb tűzkár lett 
volna. Ez alkalommal is a tüzet hamarosan el­
fojtották.

Köszönetnyilvánítás. Wolf őrnagy, az 
újvidéki fi gyalogezred IV. zászlóaljának parancs­
noka, meleghangú köszönetét fejezte ki Ujverbász 
községnek azon barátságos, szives fogadtatásért, 
vendégszeretetért, amelyben a község a hidörzö 
katonaságot, tisztjeivel együtt részesítette.

Kucora. Reidl Mihály gazda neje, ruha­
mosás közben a szobájába ment és künn hagyta 
a folyosón 11 éves fiát, ki egy dézsába esett 
és a vízbe fűlt. F. hó 3-án Petneházy János kulai 
kir. vizsgálóbíró, a törvényszéki orvossal együtt 
kiszállt Kucorán és jegyzőkönyvet vettek fel az 
esetről; a kis halottat felboncolta a törvsz. orvos.

Cservenka. A legutóbbi evang. presby- 
teriumi ülésen, melyen Lelbach Péter egyházi fel­
ügyelő elnökölt, ? Cservenkán felállítandó pol­
gári iskola részére az evang. egyházközség fel­
ajánlotta Cservenka községnek, a két ev. iskola 
között elterülő kertet, azzal a feltétellel, hogy a 
tanítók részére évente kifizeti a község a kert 
után meghatározott pausál-összeget. — Röder 
Károly ev. tanító, hivatkozva 25 éves szolgála­
tára drágasági pótlékot kért, de kérelmét a több­
ség leszavazta.

Eljegyzések. I)r. Fuchs Jenő cservvnkai 
községi orvos eljegyezte Hesz Boriska űrleányt 
Apatinból. — Schumacher Zoltán cservenkai 
gyógyszerész eljegyezte Stiegelmár Aranka úr­
leányt, Stiegehnár János cservenkai ev. lelkész 
leányát.

A cservenkai önk. tüzoltóegyesület m.
hó 30-án tartotta évi közgyűlését, melyen a tiszti­
kar egyhangúlag a következőképen alakíttatott 
meg: főparancsnok és elnök Csaszny Lajos, al- 
parancsnok Kármán Géza, alelnök Fuchs Gyula, 
pénztárnok Knefély Lajos, titkár Krumesz Pál, 
egyesületi orvos dr. Fuchs Jenő.

A nők választójogi világszövetségének 
VII. kongressusa Budapesten, 1913. junius 15- 
20-án tartatik a fővárosi vigadó termeiben.

Válópörök országának is nevezhetjük ha­
zánkat, ha tekintetbe vesszük, hogy a m. évben 
11,000 válópör indult meg, s azok közül körül­
belül 7000 végződött be felbontó bírói ítélettel. 
A többiről azonban ne tessék azt gondolni, hogy 
kibéküléssel végződött. Nem, hanem a többi csak 
azért nem szerepel a felbontási statisztikában, 
mert nem győztek letárgyalni. Ez a csinos szá- 
mocska arra indított egy vidéki ügyvédi kamarát, 
hogy előterjesztést tegyen az igazságügyminister- 
nek oly házasságjogi törvény létesítésére, amely 
ezt az állapotot megszünteti.

Zarándoklat Lourdes-be. F. évi augusz­
tus 21-én a Szent-lstván ünnep befejezte után 
Budapestről egy nagyobb zarándokcsoport indul 
Mária Lurd-ba (Franciaország) az ország minden 
részéből összegyűlve. A vezetés a legbiztosabb 
kezekben van. Az út költségei Budapesttől szá­
mítva teljes ellátással: II. oszt. 2Ö8 K, III. oszt. 
238 K. A 15napi fenséges útiterv (Velence, Pádua, 
Riviera, Lourdes, Paray-Ie-Monial, Einsiedeln, 
Innsbruck stb.) az 1912-ben történt csodás gyó­
gyulások leírásával együtt kapható Léh Mátyás 
apatini káplán, zarándoklatvezető úrnál. (Német 
nyelven is.)
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Közgazdaság

A cukorrépa trágyázása.
Irta Kovticsy Hchi ni. kir. gazdasági akadémiai igazgató

Ara I K. Megrendelhető a Pátria r.t. gazdasági könyv­
kereskedésében. Budapest, IX. ( lloi-út 25.

A megnehezült munkásviszonyok kiilönö .en 
a cukorrépa termelőket sújtják érzékenyen, s 
eredményezik azt, hogy minden répatermelő tek 
megkettöztetett erővel kell arra törekednie, hogy 
a lehető legnagyobb terméseké, érje el. Miután 
pedig termelőink talajmunka es a répa megmű­
velése tekintetében a tökéletesség elég magas 
fokán állanak, egyedül a talaj trágyázása s a 
műtrágyák célszerűbb alkalmazásával fokozhat ak 
terméseiket. Ezért tűzte maga ele szerző e füzet 
megírásánál ezt a célt, ezért gyűjtötte össze 
mindazon kísérletek és gyakorlati tapasztalatok 
eredményeit, melyek alkalmasak a cukorrépa­
termések fokozására. Részletesen kifejti könyvé­
ben, hogy minő mennyiségű tápláló anyagot von 
el a cukorrépa a talajtól, ismerteti az istálló- 
trágya termésfokozó hatását, s azt. hogy meny­
nyiben lehet a répa által a t ilajbol elvont tápláló 
anyagot istállótrágyában, majd pedig műtrágyák­
kal pótolni. Behatóan méltatja a superfostát, 
majd pedig a chilisalétrom termesfokozó hatását 
a cukorrépára, s végeredményben azt javasolja, 
hogy az istállótrágyán kívül tíz ősszel szórva al­
kalmazandó 150 kg superfostát mellett, tavasz 
szál 50-100 kg superfosfáű t s 30-40 kg chili­
salétromot együttesen kell sorba vetve alkal­
mazni a lehető legnagyobb termésátlagok eler.se 
céljából. Nélkülözhetetlen e/ a könyv mindazok­
nak akik cukorrépa, vagy takarmány-répa ter­
melésével foglalkoznak.

A legeltetés megkezdése, ide s tova a 
jószágot kihajtják a legelőn De csak arra a le­
gelőire lehet a jószágot kihajtani, amelyet gon­
doztak. Mielőtt a fák ki nem lombosodtak, a 
jószágot a legelőre kihajtani nem szabad. Az a 
község, amely legelőjét gondozás nélkül hagy ja, 
nagy mulasztást követ el. Meg kell járatni a le 
gelőt fogasboronával. Meg kell tisztítani es pedig 
a közerő kirendelésével, minden nem oda való 
növénytől a savanyú füvektől, a lósóskától, a 
szúró tövistől, a kutyatejtől. Aztán érett es porra 
törött trágyával javítani kell a legelőt. Vjabban 
több község műtrágyákkal is igyekezett a köz- 
legelőt javítani es nehogy azt higyjük. hogy ez 
a község a közvagyont predálta. Ellenkezőleg! 
Ez a község a közvagyont gyarapította. Méltó 
minden dicséretre, mert ez azt bizonyítja, hogy 
a község tudatában van annak, hogy a közlegelo 
közkincs. A földmivelésiigyi minister a községe­
ket a legelojavitásban készséggel ingy enes szak- 
tanácsadással es anyagi segítséggel támogatja. 
Ezt is jó a községi elöljáróságoknak tudni.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik édes Imre fiam, felejthetet­

len drága fivérünk es kedves rokonunk halála fö­
lötti mely bánatunkban jói sü meleg részvétükké! 
kerestek M bennünket es ,i vegtis/tessegen rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak fo­
gadják ezúton őszinte méh köszönetiinket.

Kula. V.II3 március d.

Ozv. Dudás Laiosne es családié

Nyilttér.*
Tekintetes Szerkeszti' Úr!
A „Báis-Bodrog" eimii „magas nívón álló kulai 

hetilap lll-ik évfolyamának 13-ik számában, annak „nagy­
nevű“ szerkesztője egy hirt k »/.ölt Hcsó halpaprik.is ** 
cim alatt. Igaz ugyan az. hog> ezen „magas nívón“ .ill" 
lap megérdemelné, hogy hős - /.ti, igen hosszai életű le­
gyen. mert eddig is már At t szenzációs es közérdekű 
hírt közölt: az egyik az Istenben boldogult „szép bo­
gát s/emu Rozina cigányasszony életrajza" (dióhéjban) 
es annak könnyeket facsaró elparentálása; a másik pedig 
a most megjelent „Olcsó halpaprikás" eimii közlemény.

Meg vagyok ugyan gyo/udve arról, hogy a/ utóbbi 
közlemény elolvasása után a/ okos emberek vsak ne­
vettek, de mégis akadhatnak olyan okos emberek -s az 
„Iparosok Önsegélyző Szövetkezete Kilián" tagjai között.

mint ahogy hallomásom szerint már akadtak is, kik­
nek tiszta es egyenes lelkében az. a ketely merülhet fel. 
hogy : „Ahá! hát azért nem kapunk mi pénzt, mert hal­
paprikásra kell az igazgatóságnak !“

Hát ezeknek az igen t. tagoknak a megnyugtatá­
sára es kételyeik eloszlatására kötelességemnek tartom, 
hogy a valódi tényállást leírjam.

Az „Iparosok Önsegélyző Szövetkezete Kulan f. 
évi február 27-én igazgatósági gyűlést tartott, melyen 
nem 3, hanem 5 igazgatósági tag es a i teliigyelobizott- 
sági tag jelent meg. A gyűlés tárgyának 5. pontjánál a/ 
„indítványok" során egyik igazgatósagi tag az igazgató­
nak a kifizetések körül teljesített fáradságos es odaad" 
működését megjutalmazni óhajtván, a külön tartalékalap 
hol 25 K jutalmat indítványozott megszavazni. I ma 
sik igazgatósági tag csekélységnek tartván az említett 
összeget az igazgató megjutalma/.ásara 5u K-t indítvá­
nyozott, amit az igazgatóság egyhangúlag meg sza­
vazott. A gyűlés hefcjeze.se után. megkoszoin • ajutal 
mat. az elismerésnek ezen szép jele fölötti • a "im ívben 
a jutalom felét, az. igazgatóság tiszteletere rendezem! 
hal paprikásra ajánlottam fel.

A meg fennmaradt 25 K-t pedig a szegein ^"vsi 
elemi iskolás gyermekek felruházására adom.

Mármost a „magas ni von“ all" lap közöm; v 
ben foglalt kérdésekre akarok válaszolni. melyet a g\u 
lesen jelenvolt felügyelöbizottságlioz intéz, hog\ vau- 
joga egy igazgatósági tagnak előrántott indítványára 
másik kettőnek hozzájárulásává! ib. un jutalomdijakat 
osztogatni >" Hat igen is van. Az alapszabályok :. gatin' 
végsorai arról intézkednek, ln>g\ ...» k /árt tagnak 
dig befizetett pénzé pedig kamat nélkül i ak a / . 
kezeli idő elteltevei téríttetik meg es az >‘se!í . 
osztalék egy külön tartalékalap javára lorditta? h * 
m i hovaforditásit iránt az igazgatósai. ’ ./> •

A külön tartalékalap s/amlan •./ 1912 ev; 
madás mérlege szerint 41 K 15 fii. v-lt ■■ i■ • • \ ; 
az Ibid ev folyamán 42 K ni " . I
83 K 93 fii. összegből szavaz t r e íz ’
szemre 50 K jutalmat, melyhez /■ . r 

Hogy .1/ igazgat >ság <
fordítja ilyen célra, annak > - ka abban i e k. 
a tagok pénzéből akar halpaprik .m vmnaln:. h.i■■.*■■ ■ a.* 
hogy abból eg\ fillért sem akar v'\ enni. haue:: 
amidőn Tszázalékos kamatot szed. »m százalék - ' •
kot tizet.

Mar most, hogy en müvei: véna fordított: 
összeget, azt hiszem, nem a „magas nivmr all- la; u e-._ 
magasabb, illetve nagyobhnev; >zerke->/.t> tét- 

ki ilyen hirt talán csak felheceeles eljab>4 k< /»» 
hanem tőlem!

Végül soraimat ama igaz magva: ...... . i>> b
/áront, hogy: „söpörjön csak mindenki a maga hazn 

r.gyebekben „Béke velünk'
.'midőn a tekintetes Szerkesztő I "rat m - u - 

közzétételére kérem, vagyok 
Kulán. 1913 április 4-en.

tisztelettel

Halni Bálint
az ..Iparosok Ön -. Szöv Kulán'* 

i: rovatban ko/iv-ttekcn ncni umrré.

Nyomtatványokat
a legszebb kivitelben 
a legjobb papíron 
a legolcsóbb árban készít

a Berkovits-nyomda, Kula

290 tkvi 913

Árverési hirdetményi kivonat.
Cservenkai mezögazdasagi népbank mint r. t. 

végrehajtat'uiak Pálinkás Mihály es neje szid. Major
Verona kulai lakos vem 1
rehajtási ügyében a kérelem következtében a végiéi;a 
tási árveres 2000 K tőkék1 íveteies. íek 1911 i Is­
it)! járt) öszázalék kamatai. 1"1 K 95 t ; rbe e 
megállapított, úgy jelenleg 40 K do * :•■*’. mega lapít »:; 
es a még felmerülendő k--Itségek ki -legitvse . égi 
1,881. I X. te 144 §a alaptan e< a 14" u ért 
mint az 190S XI.I tv alapján a /■ *rti!*><.r*■ k; . t . / 
a kulai kit. jbiróság mint tkvi hatóság terű ••te* <
kulai 2054 sz heteiben AI 1 d sm 1171-1 ö
beltelki szántóra. 1171-2 Itt sz 204 ' •! bed 'm k m
1172 hrsz. 139 öl udvarra s a ran, put h119 
házra 954 K ezennel megállapított k■ • ta- urban
deltetik.

Kzen árverés megtartására h.atá: időül 191 d apr
IH-ik napjának d. u. 3 órája ezen kir. járás! : 
helyiségében tűzetik ki.

A tv ercsi feltételt k
Kzen árveresen a tent koiühr ingatlanok a 

állási áron alul is azonban a kikiáltási ;tr ketharma 
illetve felénél alacsonyabb áron el main adatnak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla: 
arának lOszázalckát vagyis

95 K 40 fillért készpénzben vagv az 1XS X ' 
42. §ban jelzett árfolyammal számított e az Issi 
1-én 3333 sz. igazságügyi',linisteri rendelet 4« 
jelölt óvadékképes értékpapírban a ki kin but 
letenni, avagy az 1881 LX t. 17ii öa cm 
natpenznek a bíróságnál előleges ellielyezé - : 
szabályszerű elismervénvt átszolgaitatni

Vevő köteles nyomban a kikialta-i a: 
szerint mcgállapitott bánatpénzt az általa i rt 
annyi százalékáig kiegészíteni s ha ezen k trlezcttsvg< 
nek nyomban eleget nem tesz. ígérete heveimen ke. 
marad és az árverésen, mely haladéktalanul fnlytatami 
részt nem vehet.

Kilián, a kir jbiróság mint tkvi hat -a na!
1913 január hó.

n i'M.UÁ/A kir alját.mbit-

Bácsszentiváni Fatelep Tüzifaosztálya Bácsszentiván
mindenféle száraz tűzifát waggononkint szállít előnyös árak mellett. AB.,vlu‘t kivá,,a‘ra



Dimtnnihnz a Menyasszonyhoz
Mtgynnov Je fia, Kulit (Stein gépk. házában)

Nagy választékban

= Torpedo mosófűzők
AAAAAAAAAÄAAAAAAAAAAAAAAAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

i'ii n/a 1 és csen lege kereskedés
ik ! Sajt különlegességek ! Rochefort!

Prágai Festék, lakk-árúk gyári lerakata
sonka kilója 6 K Asztalosoknak es mázolóknak külön árkedvezmény!

4C5ÁN5ZKI ÉS GRüITY KÜLÁ (Á JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÜZLETHÁZBÁN)
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: :u do KHíí) magyar holdas 
ina földbirtok

Mv. Mólón, vasútállomás 
1 I .1 ■ is/j vetéssel és az ösz- 

i. ti.') hoki cukorrépával, 
!■ Ka Telessel, 40 hoki ki- 

.: 1 / lOezer K-vi t. A birtok át­
ér K elegendő. Bővebb 
szolgál Krausz Emil, 

Eszék, lő onen asse 48 2

i kilyázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó fíoroia 

’>.•>/-égben lemondás folytán üresedésben 
írnok -végrehajtói állásra /<//,’. April 

fo ikí • irak vei pályázatot hirdetek.
Ez én állás javadalmazása havi előle­

ge s részletekben felvehető évi 800 K kész­
pénz és a behajtási illetékek 40" ,,-a. 

Bácsalmás, 1013. március 31.
A7f I I.l /\ főszolgabíró

d") / mi;; 1-2

Pályázati hirdetmény.
Évi 34o K fizetés, 2 K bábái segély- 

y 11 jt.! 1 i s till fillér látogatási díjjal java­
dalmazott

községi bábái állásra
/v/> Április jy-ig pályázatot hirdet

(rom hős község elölfnrósága

IFU. KOVÁCS d.l.HUUA
3>rfi. női és gyermekcipészet

244 sz. <M3
ARYFRÉSI HIRDETMÉNY.

Alulír« »tt hii"sági vem óhajt«'» az 1 S.S 1 évi I X. te. 
ld'2. yj ertulmobvn ezennel kuzhirrv teszi, hogy a zombori 
kir. turvs/ -knvk HM3 évi 2ti<Sl sz. wgz. következtében

Titania Werke
2'H) k tin f s jár. erejéig IV13. märe. 1 lan foganat«isitott 
biztosítási kielégítési vegio Hajtás utján le és felülfoglalt 
es 7(H) K-ra beesiilt kovetkr ingóságok u.m.:

vetőgépek
nyilvános ár veresen eladatnak.

Moh ai \'.'lesnek a ki. ai kir. jbirnság HM3. \ 71 4 
sz. vg/ese tolvtán 2l.W K '»<1 f tőkekövetelés, ennek 
IMI3. január HM.-l jani (> s/.izalék kamatai, egyliarmad- 
szá/aiek vált-.dij es eddig "sszesen M7 K >1 í-hvn biroi- 
lag már nvgállnpitott költségek erejéig 

Overh; szőtt 1. há/sz. a. 
leendő megtartására

1913. április 11-ik napjának d.e. 9 órája
hatáiid til kitiizetik s ahh a venni szándékozok oly 
mvgivu \ zessel hiv atnak nn a hogy az érintett ingóságok 
az INS!. IX. te. lt>7 es lös tj-ai érteim eben készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet i. ••nmek, szükség esetén becs- 
aron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elán erezendő ingóságokat mások 
Is 1 es íelnlfoglaltatták es azokra kielégítési jogot nyer­
tei. volna, ezen ai veres az I SN 1. |.\. te. 120 tj. értél in e- 
hen ezek javára is étrend Hetik.

Kula. HM3 március 31.

 mtCHEM, hír. Hír, vegretiaito
Bajsán

a főutcán kitűnő forgalmú v egy eskü res- 
kedés trafikkal elköltözés miatt eladó. 
Helyiség lakással haszonbérbe kiadó.

Kelemen József, Bajsa

Egy próbarendelménnyel
méret után mindenki meggyőződhetik, hogy

Treuen Károly “.X*1 *' 3yc-_
KUUR DEÁK FERENCZ UTCA

csinos kivitelűek, kifogástalan minőségűek és 
formájukat mindvégig megtartják

Wzarolag elmlü tiemnlia Glcso árah mellett
KOVANDA SEBESTYÉN

kefe, ecset és in eszelŐk ész i to
KULifl

Kereskedők nek
ár aj Aulaitól késaséggel saolgál

BISCHOF FERENCZ
férfiszabó-üzlete Kulán 
Szövetraktár

FEGYVERTARTÓ
FALITÁBLA

RBLflKTOKKOK
minden nagyságban

ÉPÜLETEK ÜVEGEZÉSÉT
a vidéken is gyorsan végzi

ffueszik János cég, Knla

Tavaszi divatszövetek
megtekintésére tisztelettel meghívja

Pongrácz A. Sándor
úri szabósága
KIT. A (kert ire yóasif téri bérpalotában)

Magyar angol os shot gyártmányú szovetuidonsagoh nagy laülaia

Tex dános és fiai

épület és bütorasztalosok
KULiM Deák Ferenc utca 1336

Készítenek hál . ebédlő, uriszoba, könyvtár-szekrény, 
üzleti állványokat stb.
Rajzokkal ch árajánlattal szívesen szolgálnak.

Ifj. Abel József angolszabó
KULtR (a kin. jbiróság átellenében)

Öltönyök mér­
ték után diva­
tos kivitelben 
30 K kezdve

Fáson
munka
megegyezés
szerint
I. II. III. oszt.
kivitelben

II rcozmoso
fehérnemű és vegytisztító intézet 

KUbA a kin. jbirósággal ótellenben 
SZÓTÉR AfNTAU

Saiai üeszitmcii valamint elsőrangú gyári cipőd naggrahlara

-Kg, „/

HGVART MÁTYÁS

Értékes dísztárgy!
Olcsón eladó

özvegy Szakácsy Sándortténái 
K ucora
Legújabb

MINTA RAJZOK
Stein Ignác
szoba és cimfcstőnél
Kula (Sat-l.risaló utca)

Angol és magyar

szövetkülöDlegességekbői
taveszi fértiöltönyt, felöltőt, készít a legkénye­

sebb Ízlést is kielégitöleg

/ rcucr Péter férjisaaltó, Knla
postával szemben

ARTÉZI FÜRDŐ
KI LAK

férj toknak vasárnap, hétfő, szórd.’, csii «Ttok, szombat, 
nőknek kedd és pénteken 
nyitva d.e. 6 —12-ig, d.u. 1 6-ig.
KADK KDÖ naponta férfiak es nőknek.

Nyomatott Her korit s Mark laptulajdouvs, könyvnyomdájában, Kuliin, Telefon 14


